

大理日渐成为全国具有代表性的旅居目的地和诗意栖居地

□ 通讯员 施光荣 余务洪 张学贵

近年来，大理州始终牢记习近平总书记“守护好云南旅游这块金字招牌”的嘱托，认真贯彻落实《加快推进旅居云南建设三年行动》要求，围绕“旅居大理·品味乡愁”主题，重构“到大理不是旅游，而是去过另外一种生活”的新路径，培育乡村旅居、城镇旅居、度假旅居等八大业态，日渐成为在全国具有代表性的旅居目的地、诗意栖居地。

态宜居、环境优美的旅居“景观房”。近年来，大理品牌酒店和民宿客栈风格各异、百花齐放，总量、从业人员均位居全国前列。大理持续开展行业专项整治，规范酒店、民宿健康发展，出台《民宿管理暂行办法》，评定了一批星级旅居民宿，小而美的民宿酒店已成为大理旅游的一张亮丽名片。

树相伴，千年核桃林守望时光，村庄绿树成荫、流水潺潺，是远离喧嚣、回归心灵的世外桃源，无数游客慕名而来，体验乡村旅居的诗意生活。

着力打造历史文化名城、国际旅游名城，建设中国最美乡愁带，给国内外游客带来不一样的旅行体验。



大理暑期旅游热度攀升 大理电网为民宿用电保驾护航

□ 通讯员 周蕾 罗永祀 杨润池 王丽南

夏日的“风花雪月”浪漫景致吸引着无数游客前来避暑旅居，山间湖畔的民宿生意火爆。然而，随着旅游业的蓬勃发展，空调、热水器等大功率电器的集中使用，让洱海区域用电负荷激增30%—40%，电力供应面临严峻挑战。

区稳定供电打下坚实基础。随着今年暑期旅游高峰的到来，大理供电局电力服务“黑科技”频出。如何精准识别民宿并提供针对性服务？其“秘密武器”是用负荷曲线模型。

电局联合多部门打出“组合拳”，织密安全用电“防护网”。深化“电力+消防”消防联动机制，完成高风险台区1034户民宿用电检查，整改隐患205项。

除了安全与稳定，贴心服务同样重要。大理供电局聚焦服务全流程全方位发力，让用电“有温度”。

鹤庆县江东村：稻鱼共生模式助力乡村振兴

□ 通讯员 冯晓冉 张铃芳 文/图

盛夏7月，位于金沙江畔的鹤庆县龙开口镇江东村委会江东村热闹非凡。在村东头的稻田边，村民们围着一辆满载鱼苗的卡车忙碌着，水桶、背篓在人群中依次传递，一尾尾鲜活的鱼苗被放入水中，水花四溅，鱼儿欢快地游向稻田深处，为这片土地增添了生机。



村民在田间投放鱼苗。(摄于7月25日)

铭记历史 缅怀先烈 大理州抗战遗址

国民政府航空委员会 38站航空学校岑公祠旧址

位于祥云县云南驿古道中段岑公祠



航空学校办公旧址。

1937年，国民政府航空委员会空军学校由洛阳、柳州两地迁至云南驿，在岑公祠设空军学校云南驿初级班，先后培训13、14两期飞行员，共300余人。

1941年至1943年，中美联军开辟了著名的“驼峰航线”，在云南驿扩建了机场，作为“驼峰航线”的补给站。

(文图由中共大理州委党史研究室提供)

大理州“扫黄打非”问题线索举报方式

大理州“扫黄打非”举报电话：0872-2313058
大理州“扫黄打非”举报邮箱：dlzshdfbgs@163.com

公益广告

强化安全教育 防止溺水事件发生

【社会主义核心价值观】
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善